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Simulado Especial 

9º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-PR; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
UFPR, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-20-06-20 
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PORTUGUÊS 
Janaina Arruda 

Ministro da Educação erra no português e internet 
não perdoa 

 

Em entrevista à Globo News na semana passada, o 
ministro da Educação, Mendonça Filho, errou no português e 
a internet não perdoou o deslize do político. “Haverão 
mudanças, mas essas mudanças não ocorrerão em um curto 
prazo”, disse ele, ao responder sobre as propostas para o 
novo Enem. O plural do verbo haver, de acordo com a regra 
da língua portuguesa, é considerado impessoal, ou seja, não 
tem sujeito. Sendo assim, usa-se haver (no sentido de 
ocorrer) sempre no singular. O correto então seria: “haverá 
mudanças”.  

 
(https://catracalivre.com.br/geral/educacao-3/indicacao/ministro-

da-educacao-erra-no-portugues-e-internet-nao-perdoa/) 

 

01. Assinale a alternativa em que o verbo haver foi 
usado de forma correta: 

a) Os bandidos haviam fugido da penitenciária. 

b) Haviam pessoas de bom coração. 

c) Haverão casos difíceis na minha profissão de médico. 

d) Morávamos ali haviam dois anos. 

e) Houveram duas ocorrências ontem à tarde. 

 

02. Analise a tirinha abaixo: 

 

O efeito de humor presente na tirinha acima é causado: 

a) Pela expressão do personagem no segundo 
quadrinho. 

b) Pelo título que se refere à modernidade. 

c) Pela restrição ao sexo masculino. 

d) Pela contradição entre o termo crença e o exemplo 
citado pelo autor.  

e) Pela pergunta ″você consegue citar uma″. 

 

A não menos nobre vírgula 

 

[...] Jacob mandou esta questão: “Sempre aprendi 
que o advérbio deveria vir entre vírgulas, mesmo que, às 
vezes, a frase fique truncada.″ 

Quando vi que não colocou os advérbios entre 
vírgulas, senti que há uma esperança de me libertar dessas 
verdadeiras amarras dos tempos escolares. Como pontuar, 
afinal, nesses casos?”. 

O leitor acertou na mosca quando se referiu a 
“essas verdadeiras amarras escolares”. Tomemos como 
exemplo o próprio texto do leitor, que na passagem “...mesmo 
que, às vezes, a frase fique truncada” optou por pôr entre 
vírgulas a expressão adverbial “às vezes”, que vem entre a 
locução conjuntiva “mesmo que” e “a frase”, sujeito da oração 
introduzida por “mesmo que”. 

Vamos lá. Teria sido perfeitamente possível deixar 
“livre” a expressão adverbial “às vezes”, ou seja, teria sido 
possível não empregar as duas vírgulas (“...mesmo que às 
vezes a frase fique truncada”). É bom que se diga que, com as 
duas vírgulas, a expressão “às vezes” ganha ênfase, o que não 
ocorreria se não fossem empregadas as vírgulas. 

O que não se pode fazer de jeito nenhum nesses 
casos é empregar a chamada “vírgula solteira”, que é aquela 
que perde o par no meio do caminho. Tradução: ou se 
escreve “..mesmo que, às vezes, a frase fique truncada” ou se 
escreve “...mesmo que às vezes a frase fique truncada”. [...] 

 

(Pasquale Cipro Neto, publicado em: 
<https://www1.folha.uol.com.br/colunas/pasquale/2016/11/1831039-a-nao-

menos-nobre-virgula.shtml>. Acesso em 24/03/18. Adaptado) 

 

 

03. De acordo com o texto: 

a) A “vírgula solteira” deve ser utilizada para realçar as 
estruturas que compõem. 

b) A vírgula em estruturas adverbiais sempre deixa 
truncada a construção. 

c) O leitor aprendeu que o uso de vírgulas em 
estruturas adverbiais é proibido. 

d) A vírgula, quando utilizada em estruturas adverbias, 
contribui para a ênfase no período em que ocorre. 

e) O autor critica o uso incorreto por parte do leitor.  
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04. Com relação à pontuação, assinale a alternativa 
correta: 

a) Os políticos, estão cada vez mais ricos e seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

b) Os políticos estão cada vez mais ricos, e seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

c) Os políticos estão, cada vez mais ricos, e, seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

d) Os, políticos estão cada, vez mais ricos, e seus 
eleitores cada vez, mais pobres. 

e) Os políticos estão cada vez, mais ricos, e seus, 
eleitores cada vez mais pobres. 

 

05. O uso de reticências no texto tem a finalidade de: 

a) Indicar dúvidas ou hesitação. 

b) Interromper uma frase incompleta sintaticamente. 

c) Suprimir trechos do texto. 

d) Concluir uma frase gramaticalmente incompleta com 
a intenção de estender a reflexão. 

e) Dar ênfase ao período em que se insere. 

 

06. Em entrevista à Revista Veja 
(https://veja.abril.com.br/paginas-amarelas/luiz-
eduardo-ramos-e-ultrajante-dizer-que-o-exercito-vai-
dar-golpe/), Luiz Eduardo Ramos, chefe da Secretaria 
de Governo, defende a tese de que não há motivos 
para pensar em um impeachment de Bolsonaro e 
anuncia sua passagem para a reserva. Abaixo, é 
apresentado um trecho dessa entrevista. Numere a 
coluna da direita, relacionando as respostas com as 
respectivas perguntas. 

1. Qual a possibilidade de um golpe militar no Brasil? 

2. O senhor se refere a exatamente o quê? 

3. O que seria um julgamento casuístico? 

( ) Um julgamento do Tribunal Superior Eleitoral que 
não seja justo. Dizem que havia muitas provas na 
chapa de Dilma e Temer. Mesmo assim, os ministros 
consideraram que a chapa era legítima. Não estou 
questionando a decisão do TSE. Mas, querendo ou 
não, ela tem viés político. 

( ) Fui instrutor da academia por vários anos e vi várias 
turmas se formar lá, que me conhecem e eu os 
conheço até hoje. Esses ex-cadetes atualmente estão  

 

  comandando unidades no Exército. Ou seja, eles têm 
tropas nas mãos. Para eles, é ultrajante e ofensivo 
dizer que as Forças Armadas, em particular o Exército, 
vão dar golpe, que as Forças Armadas vão quebrar o 
regime democrático. O próprio presidente nunca 
pregou o golpe. Agora o outro lado tem de entender 
também o seguinte: não estica a corda. 

(  ) O Hitler exterminou 6 milhões de judeus. Fora as 
outras desgraças. Comparar o presidente a Hitler é 
passar do ponto, e muito. Não contribui com nada 
para serenar os ânimos. Também não é plausível 
achar que um julgamento casuístico pode tirar um 
presidente que foi eleito com 57 milhões de votos. 

Assinale a alternativa que apresenta a numeração 
correta da coluna da direita, de cima para baixo. 

a) 3 – 2 – 1. 

b) 2 – 1 – 3. 

c) 1 – 3 – 2. 

d) 3 – 1 – 2. 

e) 1 – 2 – 3. 

 

07. Leio o texto 

A revista científica Pediatrics acaba de publicar os 
resultados de um estudo pioneiro que avaliou o impacto de 
um programa brasileiro de incentivo ___ leitura voltado para 
famílias de baixa renda com crianças pequenas. O estudo foi 
realizado por pesquisadores do Instituto Alfa e Beto em 
parceria com a Faculdade de Medicina da Universidade de 
Nova York (NYU). Editada pela Academia Americana de 
Pediatria, ____ Pediatrics é uma das publicações mais 
importantes do mundo na área do desenvolvimento infantil. 

Os resultados surpreenderam os pesquisadores. 
Além dos ganhos esperados no vocabulário das crianças, o 
estudo registrou impacto relevante na qualidade do 
relacionamento dos adultos com as crianças, reduzindo _____ 
violência dentro de casa. Foram observados, ainda, impactos 
significativos no desenvolvimento cognitivo e no QI 
(quociente de inteligência) das crianças. Realizado entre 
2014 e 2015 no município de Boa Vista (RR), o estudo 
envolveu beneficiários do Programa Bolsa-Família atendidos 
pelo Programa Família que Acolhe (FQA), uma política de 
Primeira Infância implementada com a colaboração do 
Instituto Alfa e Beto. 

(http://www.alfaebeto.org.br/blog/estudo-pioneiro-/) 
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Assinale a alternativa que preencha corretamente as 
lacunas do texto: 

a) a / à / à 

b) à / a / à 

c) à / a / a 

d) a / a / a 

e) à / à / à 

 

08. Considere o seguinte trecho:  

″O jogo ocorreu normalmente, embora tenha chovido″. 

O termo em destaque no trecho acima poderia ser 
substituído por: 

a) Todavia 

b) No entanto 

c) Entretanto  

d) Porquanto 

e) Conquanto 

 

Já ouviu falar que a “cura do câncer” estaria sendo 
escondida por governos, institutos privados ou cientistas? Já 
recebeu vídeos sobre uma vacina contra a gripe que seria a 
causa de muitas mortes? Já viu postagens nas redes sociais 
afirmando que o planeta Terra na verdade é plano, e que sua 
esfericidade seria um complô da NASA e de cientistas do 
mundo inteiro? Pois, bem-vindos ao turvo mar da 
desinformação contemporânea.[…] 

Um outro aspecto alarmante na difusão das fake 
news é a ineficácia do chamado debunking, isto é, da 
demonstração, com evidências rigorosas, de que um fato 
nunca aconteceu ou de que uma notícia é falsa. A 
desmistificação da desinformação funciona pouco. As 
pessoas que consomem notícias falsas não acessam os sites 
de checagem. E, como mostram estudos – como o de David Z. 
Hambrick e Madeline Marquardt, da Universidade de 
Michigan, nos Estados Unidos, publicado na revista científica 
Science – algumas pessoas têm dificuldades cognitivas em 
atualizar sua opinião à luz dos fatos. Além disso, de acordo 
com pesquisas da Sociedade Americana de Psicologia (APA, 
na sigla em inglês), quando somos expostos repetidamente a 
uma afirmação, mesmo sabendo que é falsa, podemos ser 
influenciados por ela. Portanto, espalhar, como muitos fazem, 
insinuações, boatos, mentiras, pode destruir a legitimidade 
de pessoas, teorias, instituições, mesmo quando é evidente a 
falta de fundamento.  

(Disponível em: http://cienciahoje.org.br/artigo/noticias-
falsas-na-ciencia/. Acesso em 25 fev. 2019). 

 

 

09. Em relação ao texto, analise as seguintes assertivas: 

I. As fake news estão diretamente ligadas à 
comprovação dos fatos, o que contribui para a 
diminuição da desinformação.  

II. Atualmente, a difusão das fake News e a 
credibilidade que é dada a elas contribuíram 
para a onda de desinformação que se vive 
atualmente. 

III. De acordo com as ideias apresentadas no texto, 
pesquisas mostram que as fake news 
influenciam nosso pensamento, mesmo depois 
de serem refutadas. 

Estão corretas: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) III e I. 

d) I e II. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

10. O termo desmistificação está sendo utilizado no 
texto com o sentido de: 

a) Camuflar 

b) Simular 

c) Disfarçar 

d) Mascarar 

e) Desmascarar 

 

11. No trecho ″que consomem notícias falsas″, a 
partícula que pode ser classificada morfologicamente 
como: 

a) Conjunção integrante 

b) Conjunção consecutiva 

c) Pronome demonstrativo 

d) Conjunção causal 

e) Pronome relativo 
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12. A palavra vídeo é acentuada pela mesma regra que 
justifica o acento no termo: 

a) Complô 

b) Além 

c) Ineficácia 

d) Têm 

e) Já 

 

13. Analise as assertivas abaixo: 

Não fui ao cinema _______ tenho que estudar para a 
prova. 

Diga-me um ________ para não fazer o que devo.  

Os lugares _______ viajei são inesquecíveis. 

Ela está chorando sem saber ________. 

Assinale a alternativa correta que preencha as lacunas: 

a) Porque, por que, porquê, por quê. 

b) Por que, porque, por quê, porquê. 

c) Por quê, porquê, porque, por que. 

d) Porque, porquê, por que, por quê. 

e) Porquê, por que, por quê, porque. 

 

Leia a charge abaixo: 

 

 

14. Em relação à regência, assinale a alternativa 
correta: 

a)  Você está namorando à minha carteira. 

b) Preciso chegar à minha casa para ver à novela. 

c) Você está namorando com a minha carteira. 

d) Preciso chegar logo a casa para ver a novela. 

e) Preciso chegar em casa para assistir a novela.  

 

15. No trecho Todas as culturas possuem normas e 
regras, mas permitem que as pessoas as vivam de 
acordo com suas escolhas, o termo destacado 
estabelece sentido de: 

a) Causa 

b) Conclusão 

c) Condição 

d) Adição  

e) Oposição  

 
 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho  

16. Uma rede de computadores pode ser classificada 
quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta: 

a) É impossível se ter uma PAN em um espaço que não 
englobe, no mínimo, duas regiões diferentes de uma 
mesma cidade, ou seja, é preciso que os dispositivos 
estejam em locais distintos. 

b) O único lugar que é possível ter uma LAN é em casas, 
tendo esse fato originado o termo Lan House. 

c) Quando se conecta diferentes andares de um prédio, 
geralmente tem se uma WAN (Wide Area Network), 
em que Wide significa “Extenso”. 

d) Para se ter uma WAN basta conectar o bluetooth do 
celular em algum dispositivo próximo a ele, como um 
fone de ouvido sem fio. 

e) É possível conectar um andar inteiro de um prédio 
corporativo usando uma LAN. 
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17. No contexto dos navegadores web, a barra de 
favoritos: 

a) É um elemento gráfico vertical localizado na parte 
esquerda do navegador. 

b) Apresenta atalhos para as páginas preferidas dos 
usuários, sendo customizável. 

c) Apresenta atalhos para as páginas mais acessadas 
pelos usuários, sendo gerada automaticamente pelo 
navegador. 

d) Mostra aqueles endereços que foram visitados pelo 
usuário mais de 15 vezes nas últimas duas semanas. 

e) É extremamente pessoal sendo, portanto, impossível 
que dois usuários diferentes tenham barras de 
favoritos iguais. 

 

18. Analise as afirmações a seguir: 

I. mv é o comando responsável por renomear 
arquivos ou diretórios. 

II. tar é o comando responsável por juntar vários 
arquivos em um único arquivo. 

III. pwd é o comando responsável por desligar um 
computador. 

IV. apt-get é o comando responsável por instalar, 
reinstalar, atualizar ou remover pacotes do 
sistema. 

V.  chmod é o comando responsável por mudar a 
permissão de acesso a um arquivo ou diretório. 

 

Estão incorretas apenas a(s) alternativa(s): 

a) III  

d) I e II 

b) II e III 

c) II e IV 

e) I, III e V 

 

19. Sobre Hardware, assinale a alternativa incorreta: 

a) O POST (Power On Self Test) é um firmware 
executado quando uma máquina é ligada responsável 
por realizar diversos testes. 

b) A Memória Cache é uma memória estática de alta 
velocidade e baixo consumo de energia. 

 

 

c) A Unidade Central de Processamento (UCP) é 
composta por Unidade Lógica e Aritmética (ULA), 
Unidades de Controle  (UC) e Registradores. 

d) Teclado é um dispositivo de entrada, Impressora é 
um dispositivo de saída e Modem é um dispositivo de 
entrada e saída. 

e) O chipset é o chip do processador responsável pelo 
processamento de cálculos complexos. 

 

20. Sobre funções do LibreOffice Calc, assinale a 
alternativa correta: 

a) A função =LEFT() retorna os k-ésimos primeiros 
caracteres à esquerda de uma cadeia de texto. 

b) A função =CONCATENAR(“Diego”; “ “; “Carvalho”) 
retorna o mesmo resultado que =“Diego “ & 
“Carvalho”. 

c) A função =NÃO(1+1=3) retorna FALSO. 

d) A função =ALEATÓRIO() poderia retornar o 
resultado 2. 

e) A função =POTÊNCIA(5,3) retorna o resultado de 
cinco elevado à potência de três. 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Guilherme Neves 

21. Guilherme afirmou: “Todos as questões deste 
simulado são difíceis”. 

Sabe-se que a afirmativa de Guilherme é falsa. Assim, é 
correto concluir que 

a) alguma questão deste simulado não é difícil. 

b) todas as questões do simulado não são difíceis. 

c) duas questões do simulado não são difíceis. 

d) nenhuma questão do simulado é difícil. 

e) pelo menos uma questão deste simulado é de 
Raciocínio Lógico. 

 

22. Assinale a alternativa que indica uma correta 
negação da proposição “Nenhum número natural é 
primo e é par”.  

a) Existe um número natural primo que é par.  

b) Todo número natural não é primo e não é par.  

c) Existe um número natural que é primo ou é par.  

d) Nenhum número natural é par ou não é primo.  

e) Existe um número natural ímpar que não é primo ou 
não é par. 
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23. A afirmação logicamente equivalente à sentença: 
“Se o número 5 ou 8 for sorteado, então eu serei rico e 
famoso” é: 

a) Se eu não for rico ou famoso, então os números 5 e 8 
não serão sorteados. 

b) Se eu não for rico e famoso, então os números 5 e 8 
não serão sorteados. 

c) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico e famoso. 

d) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico ou não serei famoso. 

e) Se eu não for rico ou famoso, então ou o número 5 ou 
o número 8 não será sorteado. 

 

24. A negação lógica da afirmação “Se resolvo questões, 
então não erro na prova” é equivalente a 

a) Se erro na prova, então não resolvo questões. 

b) Não resolvo questões ou não erro na prova. 

c) Se não resolvo questões, então erro na prova. 

d) Não erro na prova e não resolvo questões. 

e) Resolvo questões e erro na prova. 

 

25. Um restaurante oferece cinco pratos típicos da 
culinária regional. Paulo comprará almoço para três 
amigos nesse restaurante. De quantas maneiras ele 
pode realizar essa compra? 

a) 55 

b) 50 

c) 45 

d) 40 

e) 35 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thallius Moraes 

26. Acerca do regime jurídico aplicável às sociedades 
de economia mista e às empresas públicas, assinale a 
alternativa correta. 

a) As empresas estatais cuja finalidade for a exploração 
de atividade econômica são dispensadas da obrigação 
de realizar concurso público para contratação de seus 
empregados públicos. 

 

b) Os empregados públicos das empresas públicas são 
regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho ou por 
estatuto próprio. 

c) Os servidores das sociedades de economia mista que 
explorem atividade econômica não se submetem à 
vedação de acumulação de cargos, empregos e 
funções públicas. 

d) As empresas públicas submetem-se à tutela 
administrativa do ente federado instituidor, mediante 
um controle finalístico de suas atividades. 

e) O Poder Judiciário pode exercer controle interno de 
atos, atividades e omissões de empresas públicas, por 
meio de ações judiciais. 

 

27. Considerando as disposições constitucionais 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca dos agentes 
públicos, assinale a alternativa correta 

a) As funções de confiança e os cargos em comissão 
serão preenchidos exclusivamente por servidores 
titulares de um cargo efetivo. 

b) O direito de greve no serviço público reflete uma 
norma constitucional de eficácia limitada. 

c) Os casos de contratação temporária, para atender 
situações de excepcional interesse público, somente 
são admissíveis no âmbito da Administração Pública 
Direta. 

d) Em caso de acumulação lícita de cargos públicos, o 
teto remuneratório incidirá sobre a soma das 
remunerações percebidas pelo servidor. 

e) É vedada, em qualquer situação, a percepção 
simultânea de proventos de aposentadoria. 

 

28. Em relação ao poder de polícia administrativa, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) Em face do seu atributo da discricionariedade, o 
poder de polícia, quando for o caso, será exercido 
mediante critérios de conveniência e oportunidade. 

b) O poder de polícia permite que a autoridade 
competente interdite um restaurante, independente 
de defesa prévia. 

c) A aplicação de multa de trânsito decorre do poder de 
polícia. 
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d) Embora ele também possua uma natureza 
repressiva, o poder de polícia é eminentemente 
preventivo. 

e) O poder de polícia administrativa é dotado do 
atributo da autoexecutoriedade, que permite à 
Administração Pública executar diretamente todas as 
suas decisões, independente de prévia autorização 
judicial. 

 

29. Considerando as regras e disposições doutrinárias e 
jurisprudenciais acerca da responsabilidade civil do 
Estado, assinale a alternativa incorreta. 

a) A condenação do Estado em ação indenizatória, 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público, enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, independente da configuração de 
dolo ou culpa na sua conduta. 

b) O servidor que, no exercício da função, causar dano a 
um terceiro, não poderá responder juntamente com o 
Estado na ação indenizatória, ainda tenha agido com 
dolo ou culpa. 

c) A responsabilização civil estatal pode ser 
configurada ainda que se trate de uma conduta lícita. 

d) A participação da vítima para a ocorrência do evento 
danoso pode atenuar ou até mesmo excluir a 
responsabilização estatal. 

e) Nem todos os entes da Administração Pública estão 
sujeitos à responsabilidade objetiva pelos danos 
causados por seus agentes, nessa qualidade. 

 

30. A delegação da prestação de um serviço público, 
feita mediante licitação, a título precário, para pessoa 
jurídica que demonstre capacidade para seu 
desempenho, denomina-se 

a) permissão de serviço público. 

b) licitação de serviço público. 

c) autorização de serviço público. 

d) regulamentação de serviço público. 

e) concessão de serviço público. 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Adriane Fauth 

31. A respeito dos direitos e deveres fundamentais, 
assinale a opção correta. 

a) A Constituição garante, nos termos da lei, a prestação 
de assistência religiosa a entidades de internação 
coletiva de caráter civil, mas não as militares, pois 
estes possuem regimento próprio. 

b) O princípio da legalidade, por um viés constitucional, 
exterioriza-se por meio do dispositivo que diz que 
ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa senão em virtude de lei. 

c) A inviolabilidade de domicilio poderá ser quebrada 
em caso de flagrante delito ou desastre, ou para 
prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação 
judicial, desde que, em qualquer caso, haja 
consentimento do morador. 

d) A Constituição garante a livre expressão da atividade 
intelectual, artística, científica e de comunicação, que 
estará sujeita à censura, em caso de conteúdo nocivo à 
sociedade. 

e) O direito de reunião condiciona-se, dentre outros 
requisitos, à prévia anuência da autoridade pública 
competente. 

 

32. A respeito dos direitos sociais, assinale a opção 
correta. 

a) É garantida irredutibilidade do salário, em qualquer 
hipótese. 

b) Segundo a Constituição Federal, o décimo terceiro 
salário deverá ser calculado com base na 
remuneração integral, ou em 50% do valor da 
aposentadoria.  

c) O direito à participação nos lucros, ou resultados, 
desvinculada da remuneração, e, excepcionalmente, 
participação na gestão da empresa, não é extensível 
aos trabalhadores domésticos. 

d) O trabalho normal terá duração não superior a oito 
horas diárias e quarenta horas semanais, facultada a 
compensação de horários e a redução da jornada, 
mediante acordo ou convenção coletiva de trabalho.    

e) A CF garante o gozo de férias anuais remuneradas 
com, pelo menos, cinquenta por cento a mais do que o 
salário normal. 
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33. Sobre o direito de associação profissional ou 
sindical e à greve, assinale o item incorreto.  

a) Em caso de greve dos trabalhadores, a lei definirá os 
serviços ou atividades essenciais e disporá sobre o 
atendimento das necessidades inadiáveis da 
comunidade. 

b) A defesa dos direitos e interesses individuais ou 
coletivos de cada categoria de trabalhadores, em 
questões judiciais ou administrativas, caberá ao 
respectivo sindicato. 

c) Quando houver negociações coletivas de trabalho, os 
sindicatos deverão, obrigatoriamente, participar. 

d) O filiado ao sindicato de determinada categoria de 
trabalhadores terá direito a votar e ser votado nas 
organizações sindicais, ainda que já esteja 
aposentado. 

e) A Constituição Federal garante o direito de greve, 
competindo à lei dispor sobre a oportunidade de 
exercê-lo e sobre os interesses que devam por meio 
dele defender. 

 

34. Em relação à segurança pública, assinale a opção 
correta. 

a) Cabe à Polícia Federal exercer as funções de polícia 
marítima, viária e de fronteiras; 

b) Cabe às polícias civis as funções de polícia judiciária 
da União e a apuração de infrações penais, exceto as 
militares. 

c) Segundo a Constituição Federal, cabe às polícias 
penais a segurança dos estabelecimentos penais, bem 
como a apuração de infrações que ali vierem a 
ocorrer. 

d) São forças auxiliares e reserva do Exército as polícias 
militares e os corpos de bombeiros militares. 

e) Excepcionalmente, e por meio de decreto, os 
Municípios poderão constituir guardas municipais 
destinadas a proteção de seus bens, serviços e 
instalações. 

 

35. A respeito da ORDEM SOCIAL, assinale o item 
correto. 

a) O direito à proteção especial dada à criança, ao 
adolescente e ao jovem, previsto na Constituição 
Federal, abrangerá a obediência aos princípios de 
brevidade, excepcionalidade e respeito à condição  

 

  peculiar de pessoa em desenvolvimento, quando da 
aplicação de qualquer medida privativa da liberdade.  

b) Os Estados atuarão prioritariamente no ensino 
fundamental e na educação infantil e os Municípios 
atuarão preferencialmente no ensino fundamental e 
médio. A gratificação natalina dos aposentados e 
pensionistas será calculada com base no valor dos 
proventos integrais de cada ano. 

c) As condutas e atividades consideradas lesivas ao 
meio ambiente sujeitarão os infratores a sanções 
penais e administrativas, independentemente da 
obrigação de reparar os danos causados, ficando 
isentas de pena a qualidade de pessoa jurídica.  

d) A seguridade social é organizada com fundamento 
no princípio da universalidade da cobertura e 
atendimento segundo as necessidades específicas de 
cada segurado, desde que esteja inscrito como 
beneficiário da Previdência Social. 

e) A assistência à saúde não é livre à iniciativa privada. 

 

 

DIREITO PENAL 
Priscila Silveira 

36. Lucas, segurança de uma famosa rede de 
supermercados em São Paulo, percebeu que Pedro 
escondera em suas vestes dois cremes dentais e dois 
sabonetes, de valor aproximado de R$ 15,00 (quinze 
reais). Ao tentar sair do estabelecimento, Pedro é 
preso em flagrante delito pelo segurança, que chama a 
polícia. Diante da situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) A conduta de Pedro não constitui crime, uma vez que 
este agiu em estado de necessidade. 

b) A conduta de Pedro não constitui crime, uma vez que 
o fato é materialmente atípico.  

c) A conduta de Pedro constitui crime, uma vez que se 
enquadra no artigo 155 do Código Penal, não estando 
presente nenhuma das causas de exclusão de ilicitude 
ou culpabilidade, razão pela qual este deverá ser 
condenado.  

d) A conduta de Pedro constitui crime, mas estará 
isento de pena, diante da inexigibilidade de conduta 
diversa, que é causa de excludente de culpabilidade. 

e) a conduta de Pedro não é crime, vez que agiu no 
exercício regular de um direito.  
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37. Assinale a assertiva correta no tocante às 
disposições do Código Penal relativas à culpabilidade: 

a) a pena pode ser reduzida de um a dois terços se o 
agente, em virtude de perturbação de saúde mental 
ou por desenvolvimento mental incompleto ou 
retardado, não era inteiramente capaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo 
com esse entendimento.  

b) os menores de 21 (vinte e um) anos são penalmente 
inimputáveis, ficando sujeitos às normas 
estabelecidas na legislação especial; 

c) constatada a semi-imputabilidade do acusado, o juiz 
pode, atendendo aos demais critérios legais, aplicar-
lhe pena reduzida de 1/3 a 1/2. 

d) se o fato é cometido sob coação irresistível ou em 
estrita obediência à ordem, manifestamente ilegal, de 
superior hierárquico, só é punível o autor da coação 
ou da ordem. 

e) a embriaguez voluntária ou culposa pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos exclui a imputabilidade 
penal 

 

 38. No que tange ao concurso de pessoas e segundo 
disposições preceituadas no Código Penal, é correto 
afirmar que 

a) não se comunicam as circunstâncias e as condições 
de caráter pessoal, mesmo quando elementares do 
crime. 

b) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, 
independentemente se quis participar de crime 
menos grave 

c) o ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 
salvo disposição expressa em contrário, não são 
puníveis, se o crime, apesar de iniciada a execução, 
não chega a ser consumado. 

d) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, na medida de sua 
culpabilidade. 

e) se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, a pena pode ser diminuída de um sexto 
a um terço. 

 

 

 

 

39. Assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A abolitio criminis configura exceção ao princípio da 
irretroatividade da lei penal. 

b) Em relação ao lugar do crime, o Código Penal adotou 
a teoria do resultado. 

c) Ao crime praticado por brasileiro em território 
estrangeiro pode ser aplicada a lei brasileira. 

d) Leis temporárias são aquelas que têm vigência por 
um período predeterminado. 

e) A lei penal pátria pode ser aplicada ao estrangeiro 
que comete crime fora do território nacional, sendo a 
vítima brasileira. 

 

40. Assinale a opção correta:  

a) O erro sobre elemento constitutivo do tipo legal de 
crime exclui o dolo, mas não permite a punição por 
crime culposo, ainda que previsto em lei. 

b) Não responde pelo crime o terceiro que determina o 
erro. 

c) O desconhecimento da lei é inescusável, mas o erro 
sobre a ilicitude do fato, se inevitável, poderá 
diminuir a pena de um sexto a um terço. 

d) O desconhecimento da lei é considerado 
circunstância atenuante. 

e) Se o fato é cometido sob coação resistível, só é 
punível o autor da coação. 

 

 
DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Fernando Bezerra 

41. De acordo com o Código de Processo Penal e o 
entendimento dos tribunais superiores, assinale a 
alternativa correta: 

a) A Polícia Judiciária será exercida pelas autoridades 
policiais no território de suas respectivas jurisdições e 
terá por fim a apuração das infrações penais e da sua 
autoria. 

b) A Polícia Administrativa tem como funções 
precípuas o patrulhamento ostensivo, a prevenção de 
infrações penais inclusive apurando-lhes 
materialidade e autoria. 
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c) O delegado de polícia não pode arquivar autos de 
inquérito policial, no entanto deve encerrar o 
inquérito no prazo estabelecido em lei após a 
confecção do relatório com a descrição minuciosa das 
diligências encetadas naquele procedimento. 

d) o advogado possui acesso amplo aos elementos de 
prova relacionados a diligências já documentadas em 
procedimento investigatório realizado por órgão com 
competência de polícia judiciária quando digam 
respeito ao exercício do direito de defesa de seus 
clientes, não sendo possível exigir tal prerrogativa nas 
investigações diretas do MP por não se tratar de órgão 
com competência de polícia judiciária. 

e) Os autos do Inquérito Policial devem ser escritos, no 
entanto as diligências orais não precisam ser 
reduzidas a termo. 

 

42. Tendo em vista o Código de Processo Penal e o 
entendimento sumulado dos Tribunais Superiores, 
assinale a assertiva correta. 

a) Não há crime, quando a postergação do flagrante 
pela polícia torna impossível a sua consumação. 

b) Em face do princípio da obrigatoriedade, o delegado 
de polícia está vinculado a realizar as diligências 
requeridas pelo ofendido ou seu representante legal. 

c) Nas hipóteses de crime permanente, a prisão em 
flagrante é possível quando cessar a permanência da 
infração. 

d) O delegado de polícia não pode arquivar autos de 
inquérito policial, no entanto deve encerrar o 
procedimento investigatório no prazo de 5 dias. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

43. Acerca da Prova no Processo Penal, assinale a 
assertiva correta. 

a) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, direto ou 
indireto, podendo supri-lo a confissão do acusado. 

b) Não sendo possível o exame de corpo de delito, por 
haverem desaparecido os vestígios, a prova 
testemunhal poderá suprir-lhe a falta. 

c) O exame de corpo de delito não poderá ser feito nos 
finais de semana. 

 

 

d) Os peritos elaborarão o laudo pericial, onde 
descreverão minuciosamente o que examinarem, mas 
não precisarão responder aos quesitos formulados.   

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

44. De acordo com o Código de Processo Penal e o 
entendimento dos tribunais superiores, assinale a 
alternativa correta: 

a) Nos processos por crime contra a honra, em que 
forem querelantes as pessoas que a Constituição 
sujeita à jurisdição do Supremo Tribunal Federal e 
dos Tribunais de Apelação, àquele ou a estes caberá o 
julgamento, quando oposta e admitida a exceção da 
verdade. 

b) A competência constitucional do Tribunal do Júri não 
prevalece sobre o foro por prerrogativa de função 
estabelecido exclusivamente pela Constituição 
estadual. 

c) A conexão e a continência importarão unidade de 
processo e julgamento no concurso entre a jurisdição 
comum e a militar. 

d) Nos casos de exclusiva ação privada, o querelante 
poderá preferir o foro de domicílio ou da residência 
do réu, apenas quando desconhecido o lugar da 
consumação infração. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

45. Acerca do tema Prisão, assinale a alternativa 
correta. 

a) O flagrante próprio ocorre quando o indivíduo é 
encontrado, logo depois, pela autoridade, com 
instrumentos, armas, objetos ou papéis que façam 
presumir ser ele autor da infração. 

b) Só é lícito o uso de algemas em casos de resistência e 
de fundado receio de fuga ou de perigo à integridade 
física própria ou alheia, por parte do preso ou de 
terceiros, justificada a excepcionalidade por escrito, 
sob pena de responsabilidade disciplinar, civil e penal 
do agente ou da autoridade e de nulidade da prisão ou 
do ato processual a que se refere, sem prejuízo da 
responsabilidade civil do Estado. 
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c) Em relação às garantias constitucionais do preso, a 
prisão de qualquer pessoa e o local onde se encontre 
deverão ser comunicados no prazo de vinte e quatro 
horas ao juiz competente e à família do preso ou à 
pessoa por ele indicada. 

d) Ninguém será preso senão em flagrante delito ou por 
ordem escrita e fundamentada de autoridade policial 
competente, salvo nos casos de transgressão militar 
ou crime propriamente militar, definidos em lei. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

 
LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  

Luciana Peixoto 

46. Em setembro de 2019 foi publicada a Lei nº 13.869. 
após sanção do Presidente da República, que dispõe 
sobre os crimes de abuso de autoridade e revoga a Lei 
4.898/65. Sobre o novo diploma normativo é correto 
afirmar que: 

a) A ação penal dos delitos de abuso de autoridade é 
pública condicionada a representação, ou seja, o 
ofendido deve pronunciar-se sobre os fatos apurados, 
a fim de que sejam auferidos elementos que 
propiciem, minimamente, a instauração da 
persecução penal, civil ou administrativa. 

b) O crime de abuso de autoridade excepcionalmente 
pode se dar na modalidade culposa.  

c) A perda do cargo, do mandato ou da função pública é 
efeito automático da condenação por crime de abuso 
de autoridade. 

d) Só constitui crime de abuso de autoridade, as 
condutas descritas na lei, quando praticadas pelo 
agente com dolo específico de prejudicar outrem ou 
beneficiar a si mesmo ou a terceiro, ou, ainda, por 
mero capricho ou satisfação pessoal. 

e) A divergência na interpretação de lei ou na avaliação 
de fatos e provas configura crime de abuso de 
autoridade. 

 

47. Para conferir maior celeridade e informalidade à 
prestação jurisdicional no tocante aos delitos de 
menor gravidade, bem como revitalizar a figura da 
vítima, entrou em vigor novembro de 1995 a Lei 
9.099. Sobre os Juizados Especiais Criminais é correto 
afirmar que: 

 

a) A competência do Juizado será determinada pelo 
lugar em que foi praticada a infração penal. 

b) O Juizado Especial Criminal tem competência para a 
conciliação, o julgamento e a execução das infrações 
penais de menor potencial ofensivo, sendo elas 
apenas os crimes a que a lei comine pena máxima não 
superior a 2 (dois) anos, cumulada ou não com 
multa.   

c) Dependerá de representação a ação penal relativa 
aos crimes de lesões corporais dolosas e culposas, 
independentemente da classificação. 

d) A autoridade policial que tomar conhecimento da 
ocorrência de infração de menor potencial ofensivo 
lavrará auto de prisão em flagrante delito e o 
encaminhará imediatamente ao Juizado, com o autor 
do fato e a vítima, providenciando-se as requisições 
dos exames periciais necessários. 

e) Nos crimes cuja pena máxima for de até 2 anos, o 
Ministério Público, ao oferecer a denúncia, poderá 
propor a suspensão do processo, por dois a quatro 
anos, desde que o acusado não esteja sendo 
processado ou não tenha sido condenado por outro 
crime, presentes os demais requisitos que 
autorizariam a suspensão condicional da pena. 

 

48. A Constituição Federal impõe regime jurídico mais 
gravoso para os crimes hediondos e equiparados a 
hediondos. Marque a alternativa que está em 
consonância com a Lei 8.072/90: 

a) Os crimes hediondos, a prática da tortura, o tráfico 
ilícito de entorpecentes e drogas afins e o terrorismo 
são afiançáveis e insuscetíveis de anistia, graça e 
indulto. 

b) O critério adotado pela legislação brasileira para 
rotular determinada conduta como hedionda é o 
sistema legal. De modo a saber se uma infração penal 
é (ou não) hedionda, incumbe ao operador tão 
somente ficar atento ao rol taxativo de crimes 
enumerados no art. 1º da Lei 8.072/90, 
independentemente da aferição judicial de sua 
gravidade concreta. 

c) A Lei 13.964/19 alterou a Lei de Crimes Hediondos, 
para considerar o crime de posse ou porte ilegal de 
arma de fogo de uso proibido (art. 16 da Lei 
10.826/03) equiparado a hediondo. 
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d) O homicídio (art. 121), independentemente de ser 
praticado em atividade típica de grupo de extermínio, 
ainda que cometido por um só agente é considerado 
crime hediondo. 

e) A prisão temporária de crimes hediondos terá o 
prazo de 15 (quinze) dias, prorrogável por igual 
período em caso de extrema e comprovada 
necessidade.     

 

49. Sobre o crime de tortura, com previsão na Lei 
9.455/97 é incorreto afirmar que: 

a) O disposta na Lei de Tortura aplica-se ainda quando 
o crime não tenha sido cometido em território 
nacional, sendo a vítima brasileira ou encontrando-se 
o agente em local sob jurisdição brasileira. 

b) Constitui crime doutrinariamente chamado de 
"tortura-crime", constranger alguém com emprego de 
violência ou grave ameaça, causando-lhe sofrimento 
físico ou mental para provocar ação ou omissão de 
natureza criminosa. 

c) Se o crime de tortura, em qualquer de suas 
modalidades for praticado por agente público, incidirá 
uma causa de aumento de pena de um sexto até um 
terço. 

d) Ao crime de tortura é cominada a pena de 2 a 8 anos 
de reclusão, sendo afiançável apenas pelo juiz 
competente, já que a pena máxima ultrapassa 4 anos. 

e) O crime de tortura é considerado qualificado se 
resulta lesão corporal de natureza grave ou 
gravíssima, e se resulta morte. 

 

50. Sobre os dispositivos relacionados a crimes de 
trânsito previstos no Código de Trânsito Brasileiro 
(Lei 9.503/97) é correto afirmar que: 

a) O condutor do veículo que, na ocasião do acidente, 
deixar de prestar imediato socorro à vítima, ou, não 
podendo fazê-lo diretamente, por justa causa, deixar 
de solicitar auxílio da autoridade pública, pratica 
conduta típica do art. 304 do CTB (omissão de 
socorro), exceto se a sua omissão seja suprida por 
terceiros ou que se trate de vítima com morte 
instantânea ou com ferimentos leves. 

 

 

 

 

b) Participar, na direção de veículo automotor, em via 
pública, de corrida, disputa ou competição 
automobilística ou ainda de exibição ou demonstração 
de perícia em manobra de veículo automotor, 
autorizada pela autoridade competente, constitui 
crime de racha. 

c) O crime de lesão corporal culposa na direção de 
veículo automotor será de ação penal pública 
incondicionada se o autor estiver sob a influência de 
álcool ou qualquer outra substância psicoativa que 
determine dependência. 

d) Dirigir veículo automotor, em via pública, sem a 
devida Permissão para Dirigir ou Habilitação ou, 
ainda, se cassado o direito de dirigir, é conduta típica 
prevista no Código de Trânsito Brasileiro, mesmo sem 
gerar perigo de dano. 

e) A penalidade de suspensão ou de proibição de se 
obter a permissão ou a habilitação, para dirigir 
veículo automotor, tem a mesma duração da pena 
máxima conferida para o delito. 
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Prova Discursiva  
Carlos Roberto / Márcio Damasceno 

Cidades da América e da Europa se unem para destruir monumentos que homenageiam 
personagens com passado questionável 

 

Por Sabrina Brito - 9 Jun 2020, 20h28 

Os protestos antirracismo iniciados nos Estados Unidos após a morte de George Floyd por um policial colocaram o 
mundo em polvorosa no final de maio. Além dos protestos em solo americano, cidadãos de diversas nações 
intensificaram a discussão acerca do racismo e resolveram pôr as mãos na massa – literalmente. 

No último dia 7, em Bristol, Inglaterra, uma multidão enfurecida derrubou de seu pedestal a estátua do traficante 
de escravos Edward Colston e a jogou no rio da cidade. O ato foi um protesto contra a reverência a personalidades 
históricas cuja conduta é atualmente considerada condenável. 

Na Bélgica, os moradores da cidade de Antuérpia agiram de forma parecida. Na semana passada, os belgas 
vandalizaram e removeram a estátua do rei Leopoldo II, lembrado sobretudo por ter colonizado o Congo Belga. Ele 
é acusado de ter exterminado milhões de congoleses nativos. 

O Brasil não ficou para trás na discussão – e nem poderia, diante do fato de ter sido o país das Américas que mais 
recebeu escravos entre os séculos XVI e XIX. Aqui, estátuas de personalidades históricas que atualmente seriam 
julgadas pelos mais diversos crimes habitam cidades de todos os tamanhos. 

Uma das mais conhecidas e criticadas é a do bandeirante Manuel de Borba Gato, localizada na capital paulista. O 
bandeirante era conhecido por escravizar e caçar indígenas, o que gera discussões sobre o simbolismo de se 
manter uma estátua em sua homenagem na maior cidade do país. 

A derrubada de monumentos divide opiniões. O escritor Laurentino Gomes, conhecido pela trilogia “1808”, “1822” 
e “1889”, acredita que eles devem ser mantidos. 

“Vejo nas redes sociais um movimento pela derrubada da estátua do bandeirante Borba Gato situada no bairro de 
Santo Amaro, em SP. Sou contra. Estátuas, prédios, palácios e outros monumentos são parte do patrimônio 
histórico. Devem ser preservados como objetos de estudo e reflexão”, publicou em sua conta no Twitter. 

A historiadora da USP Maria Helena Machado, especialista no papel social da escravidão, alerta para a 
dinamicidade das narrativas históricas. “A história é dinâmica, nesse sentido sua narrativa é mutável, embora os 
dados que a compõem não possam ser mudados ao bel prazer daquele que a estuda”, contou a VEJA. 

Além disso, Maria Helena aponta que o próprio ato de se destruir uma estátua, em vez de demolição, pode 
representar o surgimento de mais um pedaço de história. “Derrubar qualquer símbolo da escravidão de africanos, 
indígenas ou de qualquer outro grupo, não é, de forma alguma, destruir a história. Esta continuará a ser narrada a 
partir das pesquisas sérias que centenas de estudiosos especializados realizam dia após dia. Derrubar 
coletivamente a estátua é também um ato que se inscreve na história, sobretudo pelo seu caráter público e 
televisionado”, concluiu. 

 
Adaptado. Disponível em: https://veja.abril.com.br/brasil/derrubada-de-estatuas-vandalismo-ou-reparacao-historica/. Acesso em 16 de 
junho de 2020. 

 

Tomando como referência a matéria jornalística acima, escreva um texto sobre a temática apresentada.  

Seu texto deve:  

•  contextualizar o tema;  

•  definir seu posicionamento quanto à manutenção ou retirada dessas estátuas;  

•  apresentar as justificativas de seu posicionamento;  

•  ter entre 20 e 25 linhas.  
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FOLHA DE RESPOSTA 
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Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-20-06-20 
 

Conheça nosso Sistema de Questões! 
 

 Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 
cadastradas e mais soluções por professores. Clique no banner e aproveite os 
descontos e bônus imperdíveis! 

 

 

 
 

 

Não é assinante? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 

 

 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-20-06-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/sistema-de-questoes#/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

